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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) - Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial. 

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

 Excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Casa Civil, Nelson Antônio Serpa, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor governador 

do estado de Santa Catarina, João Raimundo 

Colombo; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor deputado estadual Manoel 

Mota; 

 (Palmas) 

 Senhor Cleverson Siewert, diretor-presidente 

da Celesc; 

 (Palmas) 

 Senhor Ernani Bayer, representando o Conselho 

de Administração da Celesc; 

 (Palmas) 

 Senhor Otmar Josef Müller, presidente da 

Câmara de Assuntos de Energia da Fiesc, neste ato 

representando o senhor Glauco José Côrte, 

presidente da Fiesc; 

 (Palmas) 

Senhor Ademir Zanella, presidente da Fundação 

Celesc de Seguridade Social – Celos. 

(Palmas) 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhoras, a presente sessão especial em homenagem 

à Celesc – Centrais Elétricas de Santa Catarina -, 

pela passagem dos seus 60 anos de fundação, foi 

convocada por solicitação da Mesa Diretora e 

aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares. 



Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo coral da Assembleia Legislativa, sob 

a regência do maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Registramos também a presença das seguintes 

autoridades: 

Senhor Paulo Afonso Evangelista Vieira, 

diretor administrativo, neste ato representando a 

Eletrosul; 

Excelentíssimo senhor Gilberto Damaso da 

Silveira, prefeito municipal de Bela Vista do 

Toldo; 

Senhor José Carlos Oneda, diretor Financeiro 

da Celesc; 

Senhor Eduardo Cesconeto de Souza, diretor 

Comercial da Celesc; 

Senhor Antônio José Linhares, diretor de 

Assuntos Regulatórios e Jurídicos da Celesc; 

Senhor James Giacomazzi, diretor de 

Distribuição da Celesc; 

Senhor Cleber Borges da Silva, diretor do 

Sindicato dos Eletricitários do Sul de Santa 

Catarina – Sintresc -, neste ato representando o 

presidente, senhor Luiz Antônio Barbosa. 

Neste momento, teremos a apresentação de um 

vídeo institucional da empresa. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.)  

Convido a mestre-de-cerimônias, Soraia 

Boabaid, para proceder à nominata dos homenageados 

desta noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Soraia Boabaid) - 

Boa noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão especial, presta uma homenagem à Celesc - 

Centrais Elétricas de Santa Catarina - pela 

passagem dos seus 60 anos de fundação, atuando de 

forma diversificada no mercado de energia, com 

rentabilidade, eficiência, qualidade e 

responsabilidade socioambiental.  Nesta noite, 

recebe o reconhecimento e o aplauso de todos os 

catarinenses.  

 Convido os srs. deputados Luiz Fernando 

Vampiro e Manoel Mota para fazerem a entrega das 

homenagens.  



 Convido para receber a homenagem o sr. 

presidente, Cleverson Siewert, neste ato 

representando a Celesc - Centrais Elétricas de 

Santa Catarina. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo catarinense presta uma homenagem às 

personalidades que muito contribuíram com a Celesc 

ao longo desses 60 anos de história. 

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. governador do estado de Santa 

Catarina, João Raimundo Colombo, neste ato 

representado pelo excelentíssimo sr. secretário de 

estado da Casa Civil, Nelson Antônio Serpa.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Solicito ao excelentíssimo sr. secretário que 

permaneça à frente.  

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. vice-governador do estado de 

Santa Catarina, Eduardo Pinho Moreira, neste ato 

representado pelo excelentíssimo sr. secretário de 

estado da Casa Civil, Nelson Antônio Serpa.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense presta 

homenagens com a entrega de certificados às 

Agências Regionais, Administração Central e Celesc 

Geração que muito contribuem para o fortalecimento 

e engrandecimento da instituição homenageada. 

Convido para receber o certificado o sr. 

Enaldo dos Santos, neste ato representando a 

Agência Regional Criciúma. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Reinaldo Arcendino Fernandes, neste ato 

representando a Agência Regional Florianópolis. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Cláudio Varella do Nascimento, neste ato 

representando a Agência Regional Blumenau. 



 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Carlos Rigoni, neste ato representando a Agência 

Regional Concórdia. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Jucélio Girardi, neste ato representando a Agência 

Regional Joinville. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o sr. José 

Afonso Marin, neste ato representando a Agência 

Regional Lages. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o diretor 

de Distribuição da Celesc, sr. James Alberto 

Giacomazzi, neste ato representando a Agência 

Regional Videira. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. Luiz 

de Freitas Melro Neto, neste ato representando a 

Agência Regional Jaraguá do Sul. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. Elói 

Hoffelder, neste ato representando a Agência 

Regional Joaçaba. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Manoel Arisoli Pereira, neste ato representando a 

Agência Regional Rio do Sul. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. José 

Reinaldo Volkweis, neste ato representando a 

Agência Regional São Miguel d’Oeste. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 



 Convido para receber o certificado o chefe da 

Divisão Administrativa Financeira, sr. Gerson da 

Silva Bittencourt, neste ato representando a 

Agência Regional Tubarão. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Marcos Antonio Rauen, neste ato representando a 

Agência Regional Mafra. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Marcos Antonio Costa, neste ato representando a 

Agência Regional São Bento do Sul. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. Iron 

Silva, neste ato representando a Agência Regional 

Itajaí. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convido para receber o certificado o sr. 

Aderbal Antônio Pedroso da Silva, neste ato 

representando a Agência Regional Chapecó. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o diretor 

Comercial, sr. Eduardo Cesconeto de Souza, neste 

ato representando a Administração Central da 

Celesc. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado a sra. 

Estela Christina Müller, neste ato representando a 

Celesc Geração. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Agradeço aos srs. deputados Luiz Fernando 

Vampiro e Manoel Mota. 

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL, através do canal 61.3 para a Grande 

Florianópolis, e durante a semana será reprisada 

pelo canal 16 da NET e também ao longo da 

programação; pela internet, no site da Assembleia 



Legislativa; e pela Rádio Alesc Digital para todo 

o estado. 

Muito obrigada! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) – Gostaria de registrar a presença do 

senhor Rubens José Della Volpe, diretor do 

Planejamento Estratégico; e do senhor Eduardo 

Soldateli, presidente da Associação dos 

Profissionais da Celesc. 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o chefe da Agência Regional Joaçaba, 

sr. Elói Hoffelder. 

O SR. ELÓI HOFFELDER – Boa-noite a todos!  

Quero, de forma especial, fazer um cumprimento 

diferenciado ao proponente da sessão, deputado 

Luiz Fernando Vampiro, e aos demais deputados que 

se fazem presentes prestigiando este ato. 

Cumprimento o excelentíssimo sr. secretário 

Nelson Antônio Serpa, representando o nosso 

governador; o sr. Cleverson Siewert, presidente da 

Celesc; e os demais membros da mesa. 

(Passa a ler.) 

“Senhoras e senhores, boa-noite!  

Quero, em primeiro lugar, em nome das 16 

Agências Regionais da Celesc, agradecer a 

homenagem prestada hoje a esta grande empresa da 

qual faço parte. É uma grande honra para nós, como 

celesquianos que somos, participar deste momento 

tão importante na história da Celesc. 

Nestes 60 anos, a Celesc já passou por várias 

fases, algumas delas ficaram marcadas na lembrança 

pelas dificuldades que apresentaram, outras, pelas 

vitórias conquistadas. Durante todas elas, vemos a 

força de vontade, dedicação e comprometimento de 

todos os funcionários da nossa Celesc. 

Os empregados da Celesc assumem a identidade 

da empresa, são conhecidos em suas cidades não 

apenas pelo seu nome, mas como João da luz, Pedro 

da Celesc, assim por diante, e tenham certeza, 

senhoras e senhores, sentem muito orgulho disso. 

Como celesquiano, posso afirmar que grande 

parte de nossas vidas são dedicadas à empresa - os 

nossos colegas, os nossos colaboradores passam o 

maior tempo de suas vidas dentro da nossa empresa, 



da nossa concessionária, levando energia com 

qualidade aos nossos consumidores –, a atender bem 

o consumidor, a manter a Celesc como uma das 

maiores empresas no estado e dentre as melhores 

concessionárias de energia elétrica do país. 

 É importante agradecer, neste momento, a 

todos os governos passados, e ao governo atual do 

estado pela vontade de manter a concessão da 

Celesc sob comando público, uma vez que nos 

próximos dias o nosso governador Raimundo Colombo 

e o seu vice, Eduardo Pinho Moreira, juntamente 

com nosso presidente Cleverson Siewert, estarão 

assinando a renovação do contrato de concessão da 

nossa empresa Celesc. 

  Já trabalhei em algumas áreas dentro da 

empresa, e hoje, como gerente regional, posso 

afirmar aos senhores que todos os empregados 

demonstram orgulho de serem celesquianos, de fazer 

parte desta grande família Celesc, que há 60 anos 

ilumina a vida dos catarinenses. 

 Nesta data especial, é um orgulho para nós, 

como celesquianos, participarmos deste evento. A 

todos os senhores, muito obrigado! Mais uma vez, 

de forma especial agradecemos ao nosso deputado 

que fez essa homenagem e trouxe todos nós a esta 

Casa Legislativa.” 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) – Convido para fazer uso da palavra, em 

nome da instituição homenageada, o sr. presidente 

da Celesc, Cleverson Siewert. 

O SR. CLEVERSON SIEWERT – Boa-noite a todos! 

Em nome do governador do nosso estado, João 

Raimundo Colombo; do vice-governador, Eduardo 

Pinho Moreira; e de toda a diretoria da empresa, 

quero cumprimentar todos os senhores. 

De forma muito especial, cumprimento o 

deputado Luiz Fernando Vampiro, que está 

conduzindo os trabalhos nesta noite de homenagem. 

Quero agradecer, deputado, pela sua presteza de 

ter-se lembrado da empresa e proposto esta 

homenagem que tanto nos orgulha. 



Gostaria de cumprimentar o deputado Manoel 

Mota e os demais parlamentares que fazem parte 

desta Casa Legislativa; todos os membros do 

Conselho de Administração e do Conselho Fiscal da 

companhia; o ex-governador Paulo Afonso 

Evangelista Vieira - e obrigado pela sua presença 

-; o secretário Nelson Antônio Serpa, que 

representa o governador Raimundo Colombo e o vice-

governador Eduardo Pinho Moreira. Enfim, 

cumprimento todos que se fazem presentes para que 

possamos ter um tempo de confraternização e 

comemoração por essa data tão importante. 

Primeiramente, quero comentar que é uma 

verdadeira honra estar à frente da diretoria que 

comanda esta empresa. E não somente uma honra, mas 

também um verdadeiro desafio. 

Conforme acabamos de assistir nesse vídeo 

institucional, a Celesc, hoje, comemora 60 anos e 

nasceu para fazer frente à integração energética 

do estado de Santa Catarina. Naquela época, Santa 

Catarina começava a dar os primeiros passos nessa 

caminhada de ser este estado especial que é hoje: 

um estado de empreendedores, um estado que busca 

uma gestão cada vez mais adequada para todos os 

seus recursos, e um estado que é referência e 

eficiência para o nosso país.  

Desde o seu início, a história da empresa 

confunde-se com a de grandes desbravadores e 

visionários. Desde as antigas velas de cera, 

passando pelas lamparinas a querosene, pelos 

lampiões a óleo de peixe e a gás, até chegarmos à 

lâmpada de LED dos nossos dias atuais, foram 

caminhos bastante difíceis e superados com bravura 

e muito trabalho. 

A empresa, que até então, naquele momento, em 

1955, recém–criada, tinha uma função de 

planejamento, construção e integração, passou, ao 

longo desse processo todo, por um processo de 

integrar e levar a energia para cada nova casa, 

cada novo comércio, cada nova fábrica que se 

instalava no estado de Santa Catarina, sempre no 

ímpeto de conquistar o desenvolvimento econômico e 

social do nosso povo. 



A rede elétrica foi-se transformando e 

evoluindo ao longo de todo esse processo, chegando 

a todas as cidades, tanto no interior, como nos 

centros urbanos, beneficiando muitas famílias, 

evitando o êxodo rural e promovendo mais 

desenvolvimento econômico e social. 

Logo após a virada do novo milênio, já no 

início do ano 2000, chegamos a quase dois milhões 

de clientes e, ao mesmo tempo, buscando 

diversificar negócios, atuando em transmissão, 

saneamento, água. Depois com uma holding em Celesc 

distribuição e em Celesc geração, acompanhando a 

legislação do setor elétrico. 

Em 2007, compramos a companhia de gás de Santa 

Catarina, a SCGÁS, e fomos para uma nova lógica, 

outra frente. 

Em 2009, fomos cada vez mais para o setor de 

geração. Aliás, preciso fazer aqui uma referência, 

deputado Luiz Fernando Vampiro: hoje, participamos 

de um leilão na Bovespa em que a Celesc conseguiu 

conquistar a manutenção, por mais 30 anos, das 

suas cinco usinas que perderíamos a partir do ano 

de 2016. Foi uma conquista importante para todos 

nós manter esse patrimônio de forma rentável e 

sustentável, que é o que precisamos no estado de 

Santa Catarina. 

(Palmas) 

É um trabalho muito bonito feito por toda a 

equipe técnica, que deu um resultado muito bacana 

corroborado pelo Conselho de Administração da 

empresa. 

É neste novo tempo que a Celesc está sendo 

gerida pelo viés da sustentabilidade, cuja missão 

é distribuir energia de forma diversificada, com 

rentabilidade, eficiência, qualidade e 

responsabilidade socioambiental. 

A Celesc chega aos 60 anos com uma bonita 

história e com muitas conquistas. Nós construímos 

uma imagem, ao longo de todo esse tempo, de uma 

empresa reconhecidamente eficiente, que presta um 

bom serviço. Mais do que isso, uma empresa que tem 

méritos de qualidade nacional e internacional - 

nós ganhamos diversos prêmios. 



Passadas essas quase seis décadas de muito 

trabalho e perseverança, a Celesc tem um sistema 

bastante robusto: são 16 pontos de conexão com o 

sistema elétrico brasileiro, 161 subestações, mais 

de 165.000km de redes, 1,6 milhão de postes. 

Enfim, é um sistema bastante robusto, e fazemos a 

energia chegar, hoje, a quase três milhões de 

catarinenses, em 264 municípios catarinenses e em 

Rio Negro, no Paraná. Área que corresponde a pouco 

mais de 1% do território nacional e que, devido a 

sua pujança econômica, é responsável pelo quinto 

maior consumo de energia elétrica do país.  

Para isso, a Celesc conta com uma 

infraestrutura moderna, eficiente, 

descentralizada, que está em constante 

aperfeiçoamento, com a adoção de novas tecnologias 

e de novos serviços, medição inteligente, fontes 

renováveis, redução das faltas de energia, 

transformação na área comercial. Enfim, a Celesc, 

hoje, é outra empresa do que aquela que tínhamos 

há 60 anos. 

Atenta também ao apelo social do uso eficiente 

da energia elétrica, do combate ao desperdício, a 

empresa investe em projetos de eficiência 

energética que priorizam a conscientização e a 

sustentabilidade na preservação do planeta, com 

destaque para as ações de benefícios a famílias de 

baixa renda, à indústria, às residências e às 

instituições filantrópicas. 

Por este mesmo caminho, a Celesc faz crescer o 

seu desempenho na área social. E fica aqui um 

registro muito especial a você, Viviane, por todo 

trabalho que faz, sendo uma referência para nós, 

na Celesc.  

(Palmas) 

São projetos que estimulam os empregados, o 

corpo diretivo e a função gerencial no sentido de 

buscar ações cada vez mais voluntárias, ou seja, 

promovendo a cidadania. 

Todos nós estamos fazendo com que a empresa 

seja agraciada pelos benefícios da inclusão. E é 

essa empresa que completa, no dia 9 de dezembro, 

60 anos. Ela mantém o seu compromisso vivo desde a 

sua origem: renovação, superação, aprimoramento, 



proporcionando essencialmente energia para o 

desenvolvimento e para a vida. 

A história que, no seu início, confundia-se 

com a dos desbravadores, hoje se confunde com a 

dos empreendedores contemporâneos, profissionais 

das mais diversas categorias, pais, mães, filhos, 

e famílias, que buscam fazer mais e melhor, e que 

querem levar cada vez mais energia de quantidade e 

qualidade para todo o nosso estado.  

 A energia, senhores, para o desenvolvimento e 

para a vida é o fruto do trabalho de cada um de 

nós que estamos aqui neste momento festejando os 

60 anos de história dessa empresa, principalmente 

dos que permanecem hoje, neste momento, nos 

plantões dos CODs, no COS no Call Center. 

Principalmente os nossos eletricistas, que muitos, 

neste momento, estão no campo trabalhando para 

atender a uma ou outra ocorrência, ou muitas 

ocorrências, dependendo do local, se há muito 

chuva ou muito vento, dependendo do momento que 

estamos vivendo. 

Energia para o desenvolvimento e para da vida 

é fruto do trabalho de cada engenheiro que planeja 

o sistema elétrico, que fiscaliza a qualidade do 

serviço executado, dos que lidam com as novas 

técnicas, novas ideias, novas tecnologias. É fruto 

do trabalho de quem atende os nossos clientes 

diariamente, de quem ouve apelos e busca cada vez 

mais atendê-los adequadamente e dentro do 

possível; é fruto do trabalho dos nossos técnicos 

de segurança, dos que trabalham nos nossos 

escritórios, dos que lidam com os nossos 

documentos, papeis, laudos, números, leis. Enfim, 

é fruto do trabalho de todos nós, celesquianos. 

Uma empresa chega aos 60 anos com disposição 

para crescer ainda mais - e tenho certeza de que 

essa disposição é a de cada um de vocês que estão 

aqui -, e isso é fruto do trabalho de quem vê além 

do momento presente e de quem sabe da importância 

de seu trabalho para o desenvolvimento de toda uma 

sociedade. E é isso que a Celesc faz. 

Estamos comemorando, hoje, uma grande 

história. A trajetória desta empresa, contada 

assim de forma tão simples, num vídeo ou pela 



minha fala, parece algo sem a grandeza que deveria 

ter. Mas, no exercício de voltar no tempo, 

encontramos uma história de sucesso, como disse o 

Elói, e de enfrentamento de crises, umas mais 

fáceis outras nem tanto, umas mais difíceis, mas 

todas elas foram superadas. E foram superadas por 

uma característica que aprendi com cada um de 

vocês: trabalho em conjunto, trabalho coletivo.  

Esta é uma virtude e uma característica muito 

forte que encontro dentro da Celesc: homens e 

mulheres, em várias frentes, sempre regidos por 

valores que muito orgulham todos nós. 

Senhoras e senhores, queridos amigos, colegas 

celesquianos, tenho muito orgulho e muita honra de 

estar aqui representando cada um de vocês. E fico 

emocionado, pois vocês sabem que sou muito 

emotivo. A Celesc corre dentro de mim e eu me 

dedico muito para a empresa, assim como cada um de 

vocês.  

Sinto-me também muito honrado por ser o 

presidente da companhia. Grandes, importantes e 

ilustres personalidades catarinenses já passaram 

por lá, desde os joinvilenses Osvaldo Moreira 

Douat e Sérgio Alves, chegando até os dias atuais. 

Eduardo Pinho Moreira, vice-governador, e Raimundo 

Colombo, governador do estado, todos eles foram 

presidentes da companhia. E será que eu tenho 

alguma chance, fazendo uma ilação aqui?  

Enfim, fica aqui registrado não somente o meu, 

mas, tenho certeza, o agradecimento de todos os 

diretores da empresa: Enio Branco, Rubens José 

Della Volpe, Antônio José Linhares, James 

Giacomazzi, Eduardo Cesconeto de Souza, Nelson 

Santiago, José Carlos Oneda. Fica aqui registrado 

o nosso reconhecimento e agradecimento por tudo 

aquilo que vocês fizeram ao longo desses 60 anos 

de história. 

Hoje é dia de comemorarmos, e estamos aqui 

para isso, mas tenho absoluta certeza de que 

amanhã todos nós, juntos, já estaremos pensando 

nos próximos 60 anos. É com esse viés que temos 

que, a partir de amanhã, começar a trabalhar. 

Fica aqui, então, o meu profundo 

reconhecimento e agradecimento ao trabalho e a 



tudo o que construímos. Agradeço também ao 

governador Raimundo Colombo, que não está medindo 

esforços para a manutenção da Celesc pública, da 

Celesc competitiva, e é com este viés que quero 

terminar a minha fala. 

Agradeço a todos e um forte abraço! Obrigado 

pelo carinho e pela atenção! Vamos construir um 

futuro de mais 60 anos de muita força e luz para o 

estado de Santa Catarina. Viva a Celesc! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) – Ainda em tempo, registramos a presença 

honrosa do diretor sindical, senhor Alaécio 

Amorim, neste ato representando o presidente da 

Federação dos Contabilistas do Estado de Santa 

Catarina – Fecontesc -, senhor Tadeu Oneda; e do 

senhor Paulo Paixão, presidente do Conselho Fiscal 

da Celesc. 

Convido para fazer uso da palavra o ex-

governador e diretor da Eletrosul, sr. Paulo 

Afonso Vieira. 

O SR. PAULO AFONSO VIEIRA – Sr. presidente, 

deputado Luiz Fernando Vampiro; deputado Manoel 

Mota; secretário Nelson Antônio Serpa, neste ato 

representando o nosso governador Raimundo Colombo; 

presidente Cleverson Siewert; demais integrantes 

da mesa; senhores e senhoras celesquianos. 

Eu agradeço a gentileza do presidente desta 

sessão por ter-me permitido retornar a esta 

tribuna que já tive a honra de ocupar - e lá se 

vão 25 anos quando aqui fui deputado estadual, nos 

idos de 1986 a 1990. E venho aqui com muita 

satisfação, numa dupla condição que muito me 

honra: como ex-governador e, neste momento, como 

diretor Administrativo da Eletrosul, representando 

esta empresa que é coirmã da Celesc, já que ambas 

dedicam-se ao setor elétrico, com competências um 

pouco diferenciadas, ambas públicas, estatais e 

sediadas na nossa bela Florianópolis.  

Trago, então, a homenagem da direção e de 

todos os empregados da Eletrosul para a nossa 



empresa Celesc, que está comemorando os seus 60 

anos. 

Quando recebi o convite, como se diz 

popularmente, caiu-me a ficha e pensei: 60 anos! 

Como o tempo passa! Fiz as contas desde o ano da 

fundação, e hoje vimos no vídeo, e foi muito 

interessante por sinal. E é claro que todos, ao 

longo da história, devem ser homenageados, mas 

especialmente aqueles pioneiros. Quem conhece a 

história de Santa Catarina - e muitos, com 

certeza, a conhecem - sabe que aquele momento dos 

anos 50 e 60 foi decisivo para que o estado 

rompesse as suas amarras, as suas limitações, e 

adentrasse efetivamente no grande processo de 

desenvolvimento que vivemos a partir de então. 

Foi lembrado o presidente Juscelino 

Kubitschek, os 50 anos em 5, que dava ao Brasil 

uma nova mentalidade, mas alguns visionários 

daquele momento, e até de diferentes governos que 

se sucederam, como Irineu Bornhausen, depois foram 

Jorge Lacerda e Celso Ramos, entenderam que era a 

hora de dar a Santa Catarina a condição de vencer 

na vida, como poderíamos dizer de forma mais 

popular. E foi nessa época que a Celesc foi 

criada, assim como o Besc e o Plameg, para prover 

o nosso estado da infraestrutura e das condições 

de desenvolvimento. E vejam que os frutos, com 

certeza, temos hoje e a Celesc, de modo 

particular, merece os parabéns. E acho que todos 

os governadores, ao longo dessa trajetória, deram 

a sua contribuição.  

Permito-me registrar, neste momento, que uma 

das coisas que eu me orgulho, sim, porque sempre 

fui um defensor da empresa estatal, da empresa 

pública, é que durante o meu período de governo, a 

pressão para que a Celesc fosse privatizada foi 

violentíssima, vinda daquele momento de governo 

federal, de viés chamado popularmente de 

neoliberal, que impunha aos estados o desfazimento 

dos seus bancos e das suas empresas de energia e 

saneamento.  

Orgulhamo-nos de dizer que nós resistimos e 

mantivemos os três, e depois o Besc acabou sendo 

incorporado, mais tarde, ao Banco do Brasil. 



Outros estados acabaram privatizando as suas 

empresas, e era um processo quase de chantagem, eu 

diria, porque se os estados não fizessem as 

privatizações, não vinham recursos federais para 

eles. E nós pagamos um preço elevado por isso. 

Quem viveu mais de perto aquele período sabe bem 

do que eu estou falando.  

Eu sei que as estatais têm os seus problemas, 

as suas distorções, mas elas têm, acima de tudo, o 

compromisso com a sociedade que é inarredável e 

intrínseco à empresa, e isto é uma grande verdade! 

(Palmas) 

Correções, muitas vezes, precisam ser feitas, 

mas tenho certeza de que o interesse... Embora a 

iniciativa privada seja importante, ela não tem 

esse viés dos programas. Por exemplo, no caso da 

eletrificação rural, tivemos na nossa época o 

Programa Viva Luz - e antes dele também houve 

outros. E quem se dispõe a estender quilômetros e 

quilômetros de linha, obviamente de maneira 

antieconômica do ponto de vista do interesse 

maior, para levar eletricidade a uma família, a 

uma propriedade que tem esse direito? Isso foi uma 

coisa que a Celesc fez - e que nós fizemos, porque 

eu também me orgulho de ter feito esse programa -, 

e quando se trata da empresa privada, muitas vezes 

ela olha isso com pouco interesse e tem 

dificuldades de realizar esse tipo de coisa.  

Então, cumprimento todos que, ao longo desses 

60 anos, foram celesquianos durante algum período, 

mas comemorando e olhando para frente, como disse 

o nosso jovem e dinâmico presidente Cleverson 

Siewert, para os desafios que existem.  

Ao ler o resultado do leilão de hoje, pude ver 

que a Celesc pôde comprar novamente - na verdade, 

trouxe de volta ao seu patrimônio - aquelas usinas 

que já lhe pertenciam e que, por força da Medida 

Provisória n. 579, acabaram sendo retiradas do seu 

controle. Parabéns, porque eu acho que um dos 

grandes desafios – e tive a oportunidade de 

participar das inaugurações da Celesc há um ano, 

na serra - é a questão da geração! 



 Então, parabéns, porque essa foi uma conquista 

importante no dia de hoje, comemorativa nesses 60 

anos que estão sendo festejados por esses dias!  

Agradecendo a deferência do nosso presidente, 

deputado Luiz Fernando Vampiro, e respeitando o 

horário pelos compromissos de todos, eu me 

solidarizo e irmano-me neste momento de homenagem. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) – Neste momento, convido para fazer uso 

da palavra o sr. secretário de estado da Casa 

Civil, Nelson Antônio Serpa, neste ato 

representando o sr. governador do estado de Santa 

Catarina, João Raimundo Colombo.  

 O SR. NELSON ANTÔNIO SERPA – Ilustre deputado 

Luiz Fernando Vampiro, que preside esta sessão 

especial; deputado Manoel Mota; prezado Cleverson 

Siewert, presidente da nossa Celesc; demais 

componentes da mesa; sr. Paulo Afonso Evangelista 

Vieira, presidente do conselho da Celesc; srs. 

diretores regionais da empresa; dirigentes da 

matriz; senhores e senhoras presentes nesta 

solenidade. 

 Em nome do governador Raimundo Colombo e do 

vice-governador Eduardo Pinho Moreira, quero 

agradecer a homenagem prestada e, de modo muito 

especial, cumprimentar a Celesc, na pessoa do 

presidente e sua diretoria, pelos seus 60 anos de 

bons e relevantes serviços prestados a Santa 

Catarina e aos catarinenses.  

 Sem dúvida, é um momento de júbilo para Santa 

Catarina e os catarinenses, porque a Celesc, pela 

extrema dedicação dos celesquianos, pelo 

desempenho daqueles que ocupam as mais variadas 

funções desempenhadas na empresa, tem demonstrado 

um desempenho que orgulha todos pela sua 

eficiência e pela forma como atende os usuários, 

colocando Santa Catarina numa posição de destaque 

entre os outros estados da federação.  

 Muito obrigado pela homenagem! Meus 

cumprimentos a todos, desejando que todos nós, 

animados pelo propósito de servir a Santa 



Catarina, possamos, nos nossos postos, continuar a 

dar a nossa contribuição para este estado 

importante para a população catarinense.  

 Um grande abraço do nosso governador e do 

vice-governador, sucesso, e que Deus nos proteja 

em nossas atividades. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Fernando 

Vampiro) – Optei por homenagear a Celesc pelos 

seus 60 anos, proposição que foi aprovada pela 

Mesa Diretora e os parlamentares desta Casa, 

porque é justamente uma forma de reconhecer o 

trabalho realizado por esta companhia que cumpre 

as suas funções públicas com rentabilidade, 

eficiência e reconhecimento de toda a sociedade 

catarinense. 

 Não é por acaso que a Celesc conquistou 

diversos prêmios durante todos os seus anos de 

existência. Poderíamos aqui falar de alguns 

importantes, como, por exemplo: Índice Aneel de 

Satisfação do Cliente 2014; Top of Mind, na 

categoria Grande Empresa Pública, em 2013; Empresa 

Cidadã, em 2013; Prêmio Ética nos Negócios, em 

2012; e assim sucessivamente.   

 A Celesc tem um trabalho reconhecido e o 

governador e o vice-governador, nas palavras do 

secretário Nelson Antônio Serpa e do ex-governador 

Paulo Afonso, a reconhecem como uma empresa de 

ponta no estado de Santa Catarina e no Brasil.  

 Portanto, senhoras e senhores, deixo aqui os 

meus cumprimentos, na pessoa do sr. Cleverson 

Siewert, que, além de presidente, é um entusiasta 

e um grande gestor de reconhecido conhecimento na 

área pública, na área administrativa, mas, 

principalmente, de sensibilidade com os seus 

servidores e comandados.  

 Gostaria, em seu nome, Cleverson Siewert, de 

cumprimentar todos aqueles que estão na ponta: os 

técnicos, os gerentes, indistintamente.  

Senhoras e senhores, registro também, neste 

momento, a presença do prefeito de Chapecó, senhor 



José Caramori, que está aqui nos prestigiando.  

Muito obrigado pela sua presença!  

 Portanto, meus cumprimentos a todos! E é com 

esse prestígio nacional e internacional que a 

Celesc tem que nós queremos, em conjunto, a 

Assembleia Legislativa e o governo do estado de 

Santa Catarina, construir uma empresa cada vez 

mais forte.  

 Diante desse fato, a Presidência agradece a 

presença das autoridades já nominadas, 

principalmente do sr. Otmar Josef Müller, que 

representa neste ato a diretoria do Grupo Eliane, 

mas que também é membro e diretor da Fiesc, numa 

ação muito importante no setor de energia; do sr. 

Nelson Antônio Serpa, que é um dos nossos 

comandantes e tem uma relação muito próxima com a 

Assembleia Legislativa e trata-nos, obviamente, 

com muito respeito e atenção – e faço o registro, 

neste momento, da atenção que o secretário Nelson 

Antônio Serpa tem dado aos deputados estaduais -; 

do nosso coirmão deputado Manoel Mota, o 

parlamentar mais antigo desta Casa que é muito 

respeitado e trabalha não apenas pelo sul, mas por 

toda Santa Catarina; do sr. Paulo Afonso, ex-

governador; dos conselheiros; enfim, de todos que 

estão aqui de uma maneira muito atenciosa. E nós 

nos sentimos muito honrados na Casa do Povo 

catarinense! 

Por isso, a Presidência agradece, 

indistintamente, a presença de todos e gostaria de 

convidá-los para um coquetel no hall deste Poder. 

 Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina pelo coral da Assembleia 

Legislativa, sob a regência do maestro Reginaldo 

Silva.  

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

 Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

de serem apreciadas pelo Plenário.  

Está encerrada a presente sessão.  

 


